

■《5万元难倒情侣档 准博士期待有人帮》新闻后续

# 《郑州晚报·荥阳播报》助力情侣档圆了留学梦 准博士获资助 主动打借条

## 黄帅帅、张卡卡：“这钱是借的，等我们学成归国，挣到钱一定归还”



在你困难时，别人资助你，你如何办？即将公派留学加拿大攻读博士的黄帅帅和张卡卡获得5万余元的资助后，给资助人打借条，表示一定偿还。这在资助人朋友圈里传为美谈。 郑州晚报记者 姚辉常 王世端 文/图

### 1 《郑州晚报·荥阳播报》牵线助圆梦

郑州大学化学系硕士研究生黄帅帅和张卡卡这对恋人，今年5月份同时接到来自国家留学基金管理委员会发来的公派留学攻读博士学位通知，录取院校是加拿大四大知名院校之一的皇后大学。然而，在喜悦的同时，他们却为保证金等费用犯愁：他们每人要向国家公派留学基金管理委员会交纳2万元的保证金，加上办理签证等费用，将近5万元。

无奈之下，他们拨打了《郑州晚报·荥阳播报》热线64661111求助。“我们希望社会上的好心人能拉我们一把，帮我们渡过眼前这个难关。”黄帅帅说。

5月30日，本报以《5万元难倒情侣档 准博士期待有人帮》为题，报道了这对年轻情侣的期待。稿件见报后，很多好心的市民纷纷给记者打来电话，询问他们的相关情况，并考虑帮他们渡过难关。

一名在荥阳市某机关单位工作的张女士给记者打来电话，非常赞赏黄帅帅和张卡卡勤奋学习、不断进取的精神，愿略尽薄力。

在荥阳工作的王先生在看到本报的报道后，将他们的情况告诉了一位企业家朋友。“我一个朋友非常喜欢帮助别人，也有这个实力。说实话，这两个孩子太争气了！值得帮！”王先生说。

7月14日，记者再次联系黄帅帅。黄帅帅高兴地告诉记者：“非常感谢《郑州晚报·荥阳播报》帮助我们，现在费用基本上已够了，企业家柳先生借给我们5万元，而且还有远在广东打工的一位东北人黄先生也千里之外寄来钱帮助我们。让我们感受到社会大家庭的温暖，社会充满了正能量。”

“我们一定学成回国回报社会，也会加入爱心团队。”黄帅帅说。

### 2 受资助后主动打借条表示要还

柳先生是一家能源公司负责人，他通过记者联系到黄帅帅，进一步了解了黄帅帅的情况，将5万元钱送到黄帅帅手中。黄帅帅收到钱，要给柳先生打借条：“这钱我是借的。等我学成归国，挣到钱一定归还。”

柳先生说他是做好事的，不图留名，不需要黄帅帅归还，更不需要打借条。但是，黄帅帅执意要打。见黄帅帅真诚，柳先生勉强同意黄帅帅打了借条。

“我以前资助过别人，给打

借条的还是第一次。”柳先生被黄帅帅的正直所感动，在茶余饭后将黄帅帅打借条之事说给朋友，朋友也都感到意外。

不仅仅柳先生和朋友感到意外，远在广东汕头工作的黄大凯也感到意外。

黄大凯看到《郑州晚报·荥阳播报》的报道后，通过记者联系上黄帅帅，把800元打到黄帅帅的卡上。黄大凯说：“我本科毕业后考上了研究生，因为当时家里比较困难，没有钱供我继续深造，所以我放弃学业到广东工作。在网上看到黄帅

帅和张卡卡的事情后，我想到了自己当时的情况，所以想要联系他，尽自己的一份力量帮助他。希望他能够在大家的帮助下，继续深造，抓住这个机会。”

黄帅帅说不会辜负黄大凯的期望，同时一再追问到黄大凯的地址，打了张借条，通过特快专递寄给黄大凯。

“我认为黄帅帅一定会认真学习。”黄大凯说，从打借条这件事上可以看出，黄帅帅是有责任感的人，有责任感的人是不会虚度光阴的。

### 3 准博士将回国回报社会

谈起打借条之事，黄帅帅说，他们所学专业的研究方向主要是国家新能源、新材料方面，非常符合我国国家的发展战略。因此，当他们学成回国后，肯定能在国内

找到适合自己的工作，届时还借款不难。

黄帅帅还谈到另外两个原因，一是打了借条，自己就有了压力和动力，会更加积极主动地学习，会取得更好的成绩。

二是也可以让柳先生、黄大凯等人心更暖和，更愿意去帮助需要帮助的人。

谈到将来，黄帅帅说他一定会学成回来回报社会，有机会了也向他人献爱心。

### 新闻1+1

#### 武汉留洋学子90万元资助只要30万元 打借条欲将来偿还

据湖北《楚天都市报》2007年6月7日报道，身处困境，急需巨款。90万元捐助款摆在面前，该做出怎样的选择？发生在武汉一家私营业主和武汉大学本科生张豪之间的真情故事，让人感慨万千。

23岁的张豪来自十堰市郧西县一个低保家庭，父母双双下岗。去年底，他放弃免费就读武汉大学化学系研究生的机会，申请今年本科毕业后去英国牛津大学深造。他联系的导师、牛津大学John Foord教授对其非常赏识，劝他直接攻读博士。

今年3月16日，张豪如愿收到牛津大学化学系的博士

录取通知书。

但算下来，3年学费约需90万元人民币。一个低保家庭，如何供得起？

4月中旬，《楚天都市报》报道张豪的境遇后，不少热心读者表示要帮张豪实现梦想；也有少数人质疑张豪想利用市民的同同情心，为此张豪思想上压力很大。

就在这时，一位不愿公开自己身份的私营业主杨女士主动联系记者，让记者转告张豪：“年轻人别太在意别人说什么，坚定地走自己的路。”她还表示，愿意捐助90万元帮助张豪实现梦想。

经记者联系，两人见了面。杨女士对张豪说，自己

的孩子和他差不多大，张豪离梦想只有一步之遥，如果放弃实在可惜，她一定要帮他一把。

感动之余，张豪坚持只接受30万元，并且只是借。他说：“如果接受无偿资助，我思想压力会很大，借款会让我更安心。学成之后，我会凭本事偿还这笔钱。”张豪说，后面两年的费用，他可以打工来解决，导师也承诺提供帮助。

在张豪的坚持下，杨女士收下借条，将30万元汇入了张豪的银行卡。杨女士告诉记者，钱花在资助贫困生留学深造上面，非常有意义，非常值得。



## 产前超声检查 圆你生育健康宝宝梦

生育健康聪明的宝宝，是每个父母的最大愿望。但是，由于遗传、环境、饮食等因素的影响，往往会有生理缺陷婴儿出生。避免这种想象的发生，荥阳市妇幼保健院超声科提醒您，最好的办法就是及时做好产前检查。

然而，现有影像诊断技术中的CT、X线不能用于检查胎儿；核磁共振技术对于胎儿检查适应症有限，诊断效能和安全性尚未定论；产前诊断技术中的染色体及基因检测也只能作为发现

胎儿畸形以后的进一步诊断手段；而最新的无创基因筛查技术价格昂贵，筛查染色体异常种类有限，常规筛查的染色体异常大多数都具有超声能够发现的异常。因此，目前具有无创、便捷、可重复的超声技术是发现和诊断胎儿多种先天畸形的唯一手段，其诊断效能也得到公认，其重要价值不言而喻。

超声产前诊断可以发现大部分胎儿结构畸形，但是受到孕产妇产腹壁脂肪层厚度、胎儿体位、胎儿运动、羊水量、多胎妊娠

胎儿间互相遮挡等因素的影响，不是所有的畸形在产前都能完全诊断出来。同时，胎儿畸形的种类繁多，表现形式也错综复杂，同图异病、同病异图情况多见。另一方面，超声发现不了的结构异常，其他任何产前诊断方法也无法帮助判断，因此，超声产前诊断是超声医学中难度最大、最富有挑战性的技术，对超声医生水平的要求也是最高的。

荥阳市妇幼保健院超声科成立于1991年，每年诊断胎儿畸形上百例。23年来该医院一

直致力于胎儿先天畸形、产前诊断和妇科疾病超声诊断，与临床密切结合的模式使得妇产科超声技术始终保持领先水平。

2014年4月，该院院又新引进一台高端四维彩超（美国GE公司volusonE8），此设备目前在妇产科诊断方面处于国际领先水平，也是我市唯一的一台高端妇产科超声设备，图像优质，功能卓越，不仅是临床医生的好帮手，更为患者提供了准确的超声诊断结果。

通讯员 张丽君



E8四维彩超